

高考过后要警惕骗局!

提前能查询分数?内部渠道能买补录名额?都是骗术!高考已经结束,骗子却在编造各种与高考相关的骗局。北京警方梳理出高考后常见的几种诈骗套路,提醒广大考生及家长们务必保持高度警惕。

【骗局】提前查询分数

不法分子通过家长群、考试群、手机短信等渠道,发送“提前查询分数”的虚假广告链接实施

诈骗。链接中会要求填报身份证、准考证等相关信息,并交纳一定查询费用,一旦上当,不但会有财产损失,还会泄露个人信息。

■警方提示:考生及家人们查分时应认准教育部门指定的查询方式及查分网址,不要轻易点击来历不明的链接。

【骗局】伪造录取通知书

不法分子向考生寄送伪造的

录取通知书或发送相关录取短信,让考生将学费打入指定银行账号,骗取钱财后便失去联系。

■警方提示:这类骗局中,不法分子往往向学生或家长们发送类似校徽、课程资料、虚假大学地址等内容博得信任。考生和家长们登录学校和教育部门网站时,需辨别真伪,通过官方链接或网址进入,转账前核实账号真伪。

【骗局】内部指标补录

不法分子冒充他人或伪造各种身份,对考生及家长谎称某高校名额未招满,可花钱“打点”获得补录名额;有的谎称有特殊关系,可购买“内部指标”“计划外指标”来实施诈骗。

■警方提示:正规的招生录取不会产生任何附加费用,凡是需要收取保证金、录取费、指标费的“招生指标”,100%是诈骗!(据《北京晚报》)

他们走着走着,发现一个小孩不对劲儿……

新华社消息 “警察叔叔,我们在路边‘捡’到一个小孩,他好像走丢了。路上车多,有些危险。”6月7日傍晚,安徽宁国警方接到报警,报警人称其“捡”到一个小男孩,看起来只有两三岁。

李宇晨、谭开心、姚睿宸、王韦晨、刘铖是宁国市西津小学的学生,这天他们相约逛书店,路上看见一个奔跑着的小男孩。“我们刚开始没当回事,只觉得那个小弟弟很活泼。”李宇晨说,但看到小男孩越跑越远,附近却没有家长陪同,他们发觉有些不对劲。

晚高峰时的路口车来车往,就在他们准备上前询问情况时,小男孩突然往前一蹿,没观察路况就跑着过马路,险些撞到路过的电动车。

“太危险了,我们跟着他又走了几十米,发现仍然没有家长陪同。”5名小学生一路护送,生怕发生意外。为了安全起见,王韦晨将小男孩抱进怀里。

“还是报警吧,让警察叔叔带他找父母。”5名小学生不约而同想到报警,为了方便警察找到他们,他们决定到附近书店等待。

由于力气不大,抱孩子的经验也不足,王韦晨走了一段路后有些吃力,姚睿宸赶快接过手,把小男孩抱进自己怀里。

“这么小啊?”特警赶到后,发现小学生“捡”到个小男孩还有些惊讶,为了找到小男孩家人,特警沿路询问商铺,姚睿宸则抱着小男孩一路跟随。在询问过程中,一名女子急匆匆赶来,称其是小男孩的妈妈,“我们一直在找,太吓人了……”

执勤特警了解到,小男孩的母亲在附近经营商铺,当天生意多,手忙脚乱,没想到两岁的孩子偷偷“溜”了出去。

为表彰“捡”到娃的5名小学生,9日上午,警方带他们参观了警营,体验警用装备,并赠送他们书籍、文具等。

(潘峰 李昂)

隐瞒吸毒非法持枪 拜登之子被判有罪

新华社消息 美国特拉华州由12人组成的陪审团6月11日裁定,美国总统拜登之子亨特·拜登在2018年购买枪支时隐瞒其吸毒实情,并作为吸毒者非法持有枪支,其受到的三项指控均有罪。这是美国现任总统子女首次被裁定有罪。

三项重罪指控显示,现年54岁的亨特·拜登在2018年购枪时,在一份联邦购枪表格上未披露自己非法药物使用或对麻醉品成瘾的情况,并非法持有枪支11天。

据美国有线电视新闻网报道,在10日的总结陈述中,检察官说亨特·拜登在购买枪支前的数年里一直使用药物,并且在购买枪支后“持续使用了数月”这种药物。但亨特·拜登的法律团队强调,在他购买枪支那个月,没有目击者可以证明实际药物使用情况。

报道说,亨特·拜登可能面临最高25年的监禁和75万美元的罚款,对这一案件的宣判可能将于10月中旬进行。除这起非法持枪案外,亨特·拜登还面临税务犯罪的指控,这一案件将于9月在洛杉矶开庭审理。

美国总统拜登在陪审团裁决宣布后表示,他将接受此案结果,并“在亨特考虑上诉的过程中,将继续尊重司法程序”。拜登在日前的采访中表示,如果儿子被判有罪,不会对其予以赦免。

(熊茂伶)

“福宝”,闪亮登场!

新华社消息 6月12日上午,经过2个多月的隔离检疫和过渡适应后,大熊猫“福宝”在中国大熊猫保护研究中心卧龙神树坪基地正式与公众见面。

当日9时,40余名“熊猫粉丝”和20多家中外媒体早已在“福宝”圈舍外的游客参观区域,翘首以盼“福宝”出场。9时35分,当通往外运动场的小门打开后,“福宝”从内舍缓缓走出,在新家院子里好奇地四处张望、嗅闻,探索了一圈后,准确找到摆放在运动场的食物,随即悠闲享受美味的竹笋。

从6月12日起,为保障园区正常参观秩序,卧龙神树坪基地将根据游客接待量,适时对“福宝”圈舍实行限流限时参观,每轮参观时间为5分钟。

大熊猫“福宝”是中韩大熊猫合作交流的成果之一,出生于2020年7月20日,是旅韩大熊猫“爱宝(华妮)”和“乐宝(园欣)”诞下的第一胎。熊猫中心自1996年开展大熊猫国际合作以来,先后与美国、俄罗斯等国家的保护机构开展大熊猫保护合作交流,成功繁育了31只大熊猫幼崽。其中,已有23只幼崽先后回到中国。截至目前,熊猫中心有32只大熊猫旅居海外。

(余里薛晨沈伯韩)

◎一句话新闻

●近日,国家疾控局、国家卫生健康委发布《国家突发急性传染病防控队伍管理办法》,部署加强防控队伍管理,提升传染病应急处置能力和水平。目前,我国已组建20支国家突发急性传染病防控队伍,覆盖了17个省份,未来还将新建5支,并在所有市县建设基层应急小分队。

●巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)11日表示,已就美方上月末提出的加沙地带停火方案向卡塔尔和埃及等相关斡旋方提交回应,并“修改”停火方案部分内容。冲突另一当事方以色列则声称,哈马斯的回应等同于拒绝美方提出的停火方案。

